按照全

省经济社会 发展"三抓"

部署以及长

春市提出的

"围绕四大板

块和主导产

业出台政策,

创新招商方

式"的指示要

求,农安县快

速行动,认真 做好政策对

接,积极开展

网上洽谈、视

频连线、在线

签约,通过各

种方式加强

沟通、紧盯项

目、稳住合

作. 开启了

"动工之春"。

手段、模

发展 "三早"行动



农安开启"动工之春

早谋划 助推农安新安合作区规划建设

新安合作区是省委、省政府"一主六双"产业 空间布局和向北开放的战略部署,探索区域协作 发展新模式,围绕长春市建设现代化都市圈和推 讲农安县与长春新区等区域互动发展谋划设立

新安合作区的设计规划让人眼前一亮,整体 设计概念,不仅与长春市十四五规划的方向契 合,还填补了长春市西北部规划的空白,打开了 长春的西北门户,具有深远意义。合作区的规划 空间充分、生态优良、产业集聚性强,区位优越 性、项目引领性、交通可达性等方面充分体现了 规划的科学性和农安县委县政府高瞻远瞩的工 作作风。坚持市场化,走市场化道路;打造主导产 业集聚度,细分领域,明确目标,科学合理规划产 业布局,细分产业,以重大项目做支撑引领,科学 规划项目清单;核心区、起步区的选择要有明确 性和科学性。未来新安合作区的规划设计将进-步深化、细化,与长春新区形成合作联动。

农安的快速发展紧紧依靠省会中心城市的 区位优势,在经济发展上有一个跨越的提升。从 工作思路、发展方向、采取策略农安县逐条梳理, 认真研究、细化规划设计,做好各项规划工作,争 取新安合作区早日开工建设。

抓重点 开好头 布好局

做好项目的规划, 才会有一个好的未来前 有规则,有计划,抓重点,农安县委书记张知 众召开太平中华项目规划建设调度会。张知众指 出:项目规划设计要立意长远,历史文化作为内 核必须贯穿始终,打造成一个具有以产、城、景、 文相融合的生态园区。

太平中华城文化主题园区概念规划(初稿) 是农安县今年助推的又一重大项目。农安县委书 记张知众提出,园区规划要充分展现华夏五千年 文明,全面引入文化要素,紧扣相关历史文化背 景,结合"汉""唐"两个朝代进行重点打造;同时, 还要结合"中国梦",增加园区内的互动性和现代 性,充分融合赛事,使体育比赛与历史文化相得 益彰、相互支撑,建设成为旅游度假和绿色休闲 康养中心,增加境内外游客参与度,让更多的炎 黄子孙感受到历史文化气息并为之自豪。

据悉,太平池生态经济区是新安合作区的重 要组成部分,也是全县生态、文旅、健康产业发展 的重要集聚区。农安县委、县政府高瞻远瞩、发展 前卫,凝聚各方力量,把农安的文旅项目作为重 点产业提升打造, 县委书记张知众亲自实地踏 查,策划,组织研讨,多次提出修改意见。

人勤春来早,万事日相催。在疫情防控的特 殊时期,农安县委书记张知众采用视频连线的形 式跟规划单位进行对接,进一步提出修改意见, 现已初步形成了高质量的太平中华文旅项目概 念性规划。同时,县里成立了六个专项工作组,全 力推进新安合作区重点项目快速推进落位。近 期,太平中华城主题园中的第七板块日新月异 华夏新篇章即可动工建设。

抓三早 当好"店小二"服务企业动真情

疫情期间,面临许多返乡农民工不能到外地打工, 而县域企业早复工复产、扩大产能,用工缺口增大,县 人社局、农安县积极发挥"牵线人"作用,就地为返乡农 民工谋职,帮助企业快速健康发展。

位于农安丁业集中区的吉林农安牧原农牧有限公 司是一家以生猪养殖为核心产业的企业,因企业扩大 产能,有大量就业岗位空缺,急需引进工作人员。工业 集中区工作人员得知后,积极与县人社局联系,通过 "农安就业"微信公众号及时发布招聘信息,目前,已有 100多人到公司面试,切实为企业解决用工难题。吉林 农安牧原农牧有限公司人力资源部负责人介绍,通过 县人社局、工业集中区的帮助,目前,面试的一百多人 中有八十多人已经入职,满足了企业的用工需求。

农安县领导在走访中了解到,像吉林农安牧原农 牧有限公司一样有用工需求的企业还有很多, 便与县 人社局联系,提供企业简介和相关用人信息。县人社局 除在线上发布招聘信息外,还联合县工信局通过微信 公众号、QQ群、基层服务平台对我县企业进行用工问 卷调查,积极开展线上"春风行动"招聘活动,与企业线 上信息对接,保持实时信息互通,做好网上相关指导服 务。目前,已为多家企业招聘245名工作人员,解决返 乡农民工就业问题,帮助企业快速健康发展。

早落实 保障金融服务质量 支持企业健康发展

为帮助企业早恢复生产,农安县提升疫情防控期 间金融服务质量,全力支持企业平稳健康发展。

-些涉农企业在疫情的影响下, 遇到了资金周转问 题。农安县金融办立即协调各金融机构推出新举措, 加大涉农贷款投放力度,开辟办理绿色通道,做到应 贷尽贷,全力保障农副产品生产和春耕备耕、农资供 应相关企业的信贷资金需求。

中国建设银行股份有限公司农安支行在接到了 企业的贷款申请后, 立即开诵绿色诵道, 提供一站式 服务,在5个工作日内迅速把贷款发放下来,并为企 业承担了相关费用,减少企业融资成本,解决企业融 资难融资贵的问题。

为保证企业及时办理金融业务,县金融办要求各 金融机构要合理安排营业网点及时间,保障基本金融 服务和关键基础设施稳定运行。自助设备全天服务不 间断,电话银行随时提供金融咨询与服务。同时,加强 对手机银行、网上银行等电子渠道的应急管理,指导 客户通过手机银行、网上银行、微信银行足不出户办 理业务,全力保障疫情期间金融服务"不间断"

农安县金融办在疫情防控期间,主动作为、问需 于企,积极发挥政银企对接的"牵线人"作用,对重点 医用物资和生活物资保障企业实行名单制管理,及时 了解他们的融资需求,同时要求各银行业金融机构, 建立贷款审批绿色通道,以高效率低利率满足企业合 理的融资需求,以实际行动帮助企业安全顺利复工复 产。目前,农安北银村镇银行为吉林省中医医药包装 有限公司授信贷款 200 万元。中国建设银行农安支 行向农安县伏龙泉镇鑫丰种子经销处发放贷款 480 万元。此外,中国农业发展银行农安支行、中国农业银 行农安支行等金融机构也主动对接有资金需求的企 业,现已与6家企业达成贷款意向。

抓好大项目 加快城市建设步伐

华能农安生物发电二期工程计划投资 4亿 元,新建一台300W瓦发电机组。扩能后,全年产 能达 4 亿度电以上,产值 3 亿元,实现税收 2000 万。消耗秸杆60万吨,可为县城居民集中供热 100 万平方米。

为深入贯彻落实全省"三抓""三早"会议精神, 农安县抢前期、赶进度、抓服务、解难题。3月5日, 具委书记张知众到华能吉林发电有限公司, 就华 能农安生物质发电二期项目进展情况与董事长静 铁岩进行对接推进。并详细介绍了农安县经济发 规划及"新安合作区"的发展战略。

政府、企业"一家亲",农安县将尽最大努力,积 极打造环境好、政策优、服务佳的诚信政府,营造 风清气正的营商环境,为企业发展搭建最好的平台。作为农安县"三早"项目之一的华能生物发电 二期项目,农安县将做好全方位服务,尽快完成土 地征拆等工作,确保项目早落地、早开工、早见效。

惊蛰雷声响,项目进行时。3月5日,县委书记 张知众参加一家大型集团与农安县的重点项目推 进会。农安历史悠久,区位优越,该集团项目落地 农安,全县上下将以实干实为的务实态度,积极为 企业做好服务。政企齐心,为农安的经济社会跨越 发展、努力提升农安人民的幸福指数贡献力量,双 方务实合作,努力实现合作共赢。

据了解,新安合作区核心区的起步区位于合 隆镇,农安县与该集团的文旅合作项目已于2019 年12月6日正式签约,此次投资的项目是进一步 加快农安县南部融入长春市都市圈的主要平台, 将全面提升新安合作区科技、绿色、富强、美丽的 城市品位,也将进一步拓展合隆镇北部发展空间, 全速推进核心区的新型城镇化及农安县建设步 / 金钢 记者王春胜 报道





